

## 奋进新征程 建功新时代·援青礼赞

## 留下无悔的奋斗足迹

——记上海市黄浦区援青干部张沈彬

本报记者 石成顺

生平最高仅爬上过上海海拔不到100米的余山,对于3年前的张沈彬而言,高原是一个从未亲身涉足的地理名词。

3年后,随着第四批上海援青干部赴青海参与对口支援工作即将落下帷幕,作为其中一员,张沈彬在平均海拔4500米的青海省果洛藏族自治州玛多县留下了自己奋斗的足迹。

玛多县自然条件恶劣,高寒缺氧,年均气温零下4℃,是国内人类生存环境最恶劣的六类地区。

2019年8月,在玛多县醒来的第一个清晨,口干舌燥的张沈彬发现自己流起了鼻血。接下来的一段时间里,呕吐、胸闷、头晕、胃胀等不适的身体反应接踵而至。

“如果高原海拔高于我们的心理海拔,那么高原海拔就是我们援青干部的拦路虎;如果高原海拔低于我们的心理海拔,那么高原海拔就是我们援青干部的垫脚石。”在适应高原带来诸多身体挑战的过程中,坚定良好心态的张沈彬把这番话当成了座右铭。

初任中共玛多县委常委、副县长时,张沈彬此前从未接触过工程项目建设,对于该领域的认知可谓盲点重重,张沈彬明白,自己绝不能成为玛多县上海援助项目推进滞后的理由。

抱着勤学好问的态度,张沈彬向黄浦区专业人士求教,向县发改局、住建局的同事请教,向施工单位和监理单位,还经常跑到项目现场调查,与牧民群众聊天,听听他们对项目建设的意见建议。

“要让全县都知道,上海援建项目,是一定要保质保量按期完成的,没有商量的余地!”张沈彬暗下决心。



张沈彬(左一)在玛多“5·22”地震集中安置点。

本人供图

在一番接触和了解后,张沈彬发现,玛多县就上海援建项目管理缺乏相应制度规范,项目进展不明,所需手续材料不清……每年工期仅有4个半月的玛多,在援建项目实际推进过程中各个环节皆存在突出的效率问题。

“做援建项目不是‘无头苍蝇乱撞’,怎能做到哪儿算哪儿?”此前在黄浦区城市运行管理中心的工作经验,让张沈彬对制度化安排在推进具体工作时的必要性心知肚明。若要抓好援建项目推进,建立并实行相应的制度规范势在必行。

结合观察发现的一系列实际问题,张沈彬花心思研究创设了“一表一清单两模板”项目管理制度:设计援建项目跟踪管理动态调度表,及时掌握项目进度;针对援建项目不同阶段、不同建设性质,分别列出工作清单,为建设单位提供清单式服务;通过项目总

结模板和项目运行经济效益模板,掌握援建项目运行成效。

“一表一清单两模板”项目管理制度实施,大幅提升了玛多县上海援建项目推进的力度,同时也加快了项目进度。此后,张沈彬还进一步制定了《玛多县上海对口支援项目管理基本规范》,使援建工作更加有章可循、有策可施。张沈彬身居援青岗位的三年里,玛多县实施上海援建项目30余个,项目开工率每年均达到100%,竣工验收率、资金拨付率也持续稳居全州高位。

2021年5月22日,一场7.4级地震突如其来。经过指派,张沈彬成为玛多县玛查理镇玛查理村集中安置点“六保”工作专班的负责人,如何安置好205户、535位受灾群众的生活,令此前从未遭遇过地震的张沈彬倍感压力。

(下转第六版)

## 省政协召开党组会议和主席会议

公保扎西主持

本报讯 7月19日,省政协党组书记、主席公保扎西主持召开十二届省政协第92次党组会议和第80次主席会议,传达学习习近平总书记最新重要讲话和全国政协有关会议精神,研究贯彻落实意见。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话、在湖北武汉和新疆考察时的重要讲话、在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神和《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。指出,习近平总书记重要讲话,是我们以实际行动迎接党的二十大胜利召开的重要遵循,也是政协围绕中心服务大局履行

职能的科学指南。要自觉把习近平总书记的重要讲话精神作为把握履职方向、提升协商效能的行动指南,确保习近平总书记重要讲话精神在政协落地见效。要坚持大团结大联合,广泛凝心聚力,引导港澳委员坚定不移贯彻“一国两制”方针,发挥好“两个积极作用”。要认真贯彻执行好《条例》精神,抓好政协党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。

会议学习了《中国共产党政治协商工作条例》。强调,要以更高的政治站位,深刻领会《条例》的精髓要义和精神实质,准确把握新时代政治协商的职能定位,对标《条例》要求,以务实的履职成效,把政治协商工作做到实处、做出成效。

会议传达了学习了全国政协文史工作座谈会会议精神。强调,要结合我省文史工作实际,注重体现青海特色和政协特点,讲好协作共事、民族团结、政协履职的故事,使文史工作成为铸牢中华民族共同体意识、增进民族和谐宗教和顺、促进大团结大联合的重要载体。

会议传达了学习了全国地方政协秘书长工作交流座谈会会议精神,审议了《关于进一步加强和改进反映社情民意信息工作的意见》,听取了机关党组和各专委会分党组党建工作情况汇报。

省委常委、统战部长、省政协党组书记班果,省政协领导班子成员仁青安杰、杜捷、张文魁、马海英、杜德志、王振昌、张晓容、马丰胜、刘大业出席会议。

## 第十八届省运会第四届全民健身大会组委会工作会议召开

本报讯(记者 董慧) 7月19日,第十八届省运会、第四届全民健身大会组委会工作会议召开,听取赛会筹备进展情况,动员部署下一阶段工作。

会议指出,省运会、全民健身大会是全省规格和水平最高、规模和影响最大的综合性运动会,已成为承载全省各族群众美好愿望的盛会。举办本届省运会和全民健身大会,对于贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话精神和

省第十四次党代会精神,聚焦打造生态文明高地和建设产业“四地”,奋力实现全年预期目标,推动经济社会高质量发展具有重要意义。

会议强调,当前赛会整体已进入“临战”状态,要本着“安全、简约、精彩”原则,高标准、高质量、严要求,精益求精做好赛会组织、开闭幕式、氛围营造、疫情防控、安全保障等筹备工作,真正体现“生态新青海、激情新省运、健

康向未来”的赛事理念,全面展示“六个现代化新青海”形象。会议要求,组委会各成员单位要主动担当作为,以“时时放心不下”的责任自觉、“事事务必躬亲”的细节意识、“人人尽心尽力”的作风自觉,高效、协调、有序推进各项工作,努力办出特色、体现水平,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 黄河青海流域生态保护和高质量发展规划公开发布

本报讯(记者 王菲菲) 7月14日,记者从青海省发展和改革委员会获悉,根据黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要及2022年推动黄河青海流域生态保护和高质量发展工作要点要求,为进一步加强黄河保护工作的宣传,增强社会共识,凝聚工作合力,省推动黄河青海流域生态保护和高质量发展领导小组办公室(省发展改革委)近日公开发布《黄河青海流域生态保护和高质量发展规划》(以下简称《规划》),并制作政策解读、一图读懂配套宣传内容,形成了浓厚的舆论氛围,取得了良好的宣传效果。

《规划》共分四个部分,其中,第一

部分是规划背景,主要从习近平总书记的重要讲话和指示批示精神、黄河青海流域的重要地位作用等方面,阐述了推动黄河青海流域生态保护和高质量发展的重要意义,深入分析了黄河青海流域保护发展的基础、存在的问题、面临的挑战和机遇。第二部分是总体要求,明确了指导思想、基本原则、战略定位、战略布局、2025年和2030年的规划目标以及2035年和本世纪中叶的中远期目标。第三部分是规划的主要任务和重点工程,黄河青海流域范围涉及2市6州的35个县(市、区),国土面积27.78万平方公里。围绕战略定位、战略布局

及发展目标,主要从九个方面实施重点任务 and 工程。第四部分是推进规划实施的措施,主要从坚持党的集中统一领导、建立健全工作机制、完善规划政策体系、实施重大工程、加强宣传引导等方面提出保障规划实施的措施。

黄河青海流域生态保护和高质量发展规划公开发布的发布和宣传,必将进一步增强社会公众对保护黄河母亲河重要意义的认识,教育引导社会各界积极参与到保护黄河的伟大事业和光荣行动中,凝聚起推动黄河青海流域生态保护和高质量发展的强大力量,共建共享幸福河。

## 省政府办公厅扎实推进机关作风建设

本报讯(记者 魏爽) 全省机关作风建设活动开展以来,省政府办公厅坚持以省第十四次党代会精神为引领,立足提升“三办”能力和“三服务”水平,坚持以“严”字为先,坚持从“深”字着力,坚持把“细”字贯穿,高站位、高标准、高质量推进机关作风建设各项工作走深走实。

省政府办公厅制定印发《省政府办公厅强化机关作风建设提升工作效能行动方案》,明确4方面12项重点任务,

健全完善清单台账化管理模式,构建领导责任体系。各党组织结合作风建设重点工作,制定方案,细化落实,确保作风建设取得实效。

聚焦作风建设中的短板,通过党组中心组理论学习、处级干部读书班、周五大讲堂等活动,深入开展理论学习,与抓好年度各项工作任务落实结合起来,紧盯自身短板弱项问题整改,引导党员干部奋发进取、担当作为,推

动形成上下齐心协力干事创业的良好氛围。

聚焦“转变作风、提高效率、服务基层、争创一流”主题,扎实开展“创新理念改进机制大讨论”“文经我手无差错、事交我办请放心”“重温‘五个坚持’、打造一流模范机关”等活动,着力纠正文风会和突出问题,不断提高参谋辅政的能力和水平。以更高标准、更严要求、更细措施推动厅系统作风建设取得更大实效,迎接党的二十大胜利召开。

## 我省6名个人和3个集体入选全国人民满意的公务员和人民满意的公务员集体表彰名单

本报讯(记者 郑思哲 通讯员 青组) 7月19日,记者从省委组织部获悉,我省的索阿、鲁斌、文春莲、秦海榛、更尔扎西、张景文6名同志被确定为全国“人民满意的公务员”拟表彰对象;三江源国家公园管理局局长江源(可西里)园区国家公园管理委员会可西里管理处、海西州德令哈市柯鲁柯镇人民政府、西宁市城西区古城台街道办事处

3个集体被确定为全国“人民满意的公务员集体”拟表彰对象。

据悉,今年3月以来,青海省严格按照中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》要求,逐级推荐、层层把关、优中选优,重点面向基层和工作一线,通过实地考察、征求意见、社

会公示、集体评议等方式确定正式推荐对象。下一步,我省将积极配合全国表彰工作领导小组办公室做好表彰大会、学习宣传等相关工作,并以此次表彰活动为契机,通过举办宣讲活动,以及先进典型进教材、上讲台等方式,加大省内学习宣传力度,进一步激励和引导全省广大公务员见贤思齐、奋发有为。

## 青海公安刑侦部门“百日行动”重拳打击电诈成效显著

本报讯(记者 魏爽) 7月19日,记者从省公安厅获悉,“百日行动”开展以来,青海公安刑侦部门积极部署,主动出击,攻坚克难,破获31起电信网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人124名,占上半年抓获总人数的30.92%,打击治理成效显著。

西宁市大通回族土族自治县公安局打掉一个本地“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人40名,扣押手机33部、电脑5部、车辆5台,涉案资金流水1亿元,其中21名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

西宁市公安局城北公安分局打掉一个“跑分”洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人31名,扣押手机37部、POS机10台、银行卡147张、现金30余万元,涉案资金流水5000余万元。西宁市湟中区公安局连续破获5起帮助信息网络犯罪案

件,打掉一个“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,涉案资金流水600余万元。

海南藏族自治州尖扎县公安局打掉一个“跑分”洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,扣押银行卡5张、手机15部、电话卡4张、POS机1台、作案车1辆,涉案资金流水2000余万元。泽库县公安局组织警力赴广东、湖南等地开展电诈案件侦办工作,抓获犯罪嫌疑人8名,扣押银行卡32张、手机6部,查获违法资金16600元,追缴涉案资金10000元。河南蒙古族自治县公安局打掉一个“跑分”洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,扣押银行卡19张、手机5部,涉案资金流水500余万元。

海北藏族自治州刚察县公安局打掉一个“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人

11名,捣毁窝点1处,扣押银行卡10张,涉案资金流水5000余万元。

海南藏族自治州共和县公安局组织警力辗转福建、广东等地开展电诈案件侦办工作,打掉一个“跑分”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,扣押手机10部、POS机17部、银行卡4张、作案车1辆,涉案资金流水2000余万元。

下一步,青海公安刑侦部门将以“百日行动”为契机,狠抓打击治理,持续对电信网络诈骗案件发起凌厉攻势,深入开展“云剑-2022”“拔钉”“断卡”等专项行动,全链条重拳打击治理电诈违法犯罪活动,全领域铲除电信网络诈骗滋生土壤,全维度强力挤压涉诈犯罪生存空间,筑牢防范打击电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

## 青海省连续第十四年提高城乡低保标准

本报讯(记者 王宥力) 7月19日,青海省民政厅发布消息,经省委省政府同意,省民政厅、省财政厅联合下发通知,调整提高2022年全省城乡居民最低生活保障标准。这是青海省连续第十四年调整提高城乡最低生活保障标准,新的城乡最低生活保障标准从2022年1月1日开始执行。

据了解,本次提标城镇最低生活保障标准月人均提高28元,提高到每月700元,增幅为4.2%;农村牧区最低生

活保障标准月人均提高492元,提高到每年5676元(每月473元),增幅9.5%。同时,根据特困人员保障标准、孤儿基本生活养育标准与低保标准的挂钩联动机制,同步提高特困人员保障标准和孤儿基本生活养育标准。特困人员最低基本生活标准每月提高42元,达到每月1050元;孤儿基本生活养育标准在现行标准的基础上统一每月提高42元,其中集中养育孤儿标准达到每人每月1450元,社会散居孤儿基本生活养

育标准达到每人每月1050元。

接下来,青海省各地民政、财政部门将及时补发提标后的城乡居民最低生活保障金、特困人员及孤儿养育津贴,将提标后达到救助条件的城乡困难群众及时纳入保障范围。同时,采取多种形式抓好宣传工作,及时让困难群众知晓这一惠民生、解民忧的政策举措,让广大群众进一步提升民政领域惠民政策的知晓率,营造良好社会氛围。

## 夏拉草原盛开朵朵“黑白花”



又到了海南藏族自治州共和县夏拉草原最美的时节。7月14日,记者来到共和县夏拉草原,此时正是夏季草场水源与牧草最为丰沛之时,羊儿与牛儿成群结队在绿毯般的草原上漫步、觅食,远远望去,就像无数盛开在草原深处的“黑白花”,构成了天地间的一幅美丽画卷。

本报记者 栾雨嘉 摄